

講題：回顧感恩：三一神在幫助

經文：羅馬書 8:31-39(經文用和合本修訂版)

還有幾天就完結 2020 年了，這一年，真的不一樣，讓全世界的人有許多的經歷，因為整個世界的人，無論身處在那一個國家，都受到新型冠狀病毒(Covid-19)所威脅，所影響，因為這是傳染病，並且傳染到世界各地。

在一年間，到最近幾天，已知受感染確診了的，全球有七千多萬人，因這病而死亡，離開世界的，有一百六十多萬人，真是可怕。

為著減少互相傳染，較早前，絕大部份的國家關閉邊境，不容許其他國家的人進來，各國在社區中，也採取了隔離措施，人與人之間必須有 1.5 米的社交距離，也鼓勵甚至要戴上口罩，避免互相傳染。

感謝天父，我們住在澳大利亞，相對比起不少其他國家。澳大利亞疫情一路以來，都沒有其他國家那麼嚴重，更要感謝天父的，除了知道執政掌權的在努力，作管理，國民通力合作及遵從外，我們相信耶穌的，必定體會到，這是神在幫助。

也感謝天父，我們教會裏，各人沒有染病，著實也體會到，這是神在幫助，神在保守。

或許我們各人在過去一年中，因著疫情，帶來工作，生活等遇到不少困難，然而，感謝天父，不但有能力面對，並且可以迎刃而解，回顧就是要感恩，因為三一神在幫助。

今天講道，正好我們在主日崇拜講道中，這段時間特別要看羅馬書，今天看到羅馬書 8:31-39，是一段很貼切的經文，在一年將盡時，回顧感恩，因為三一神在幫助。

(一) 三一神，聖父、聖子與聖靈，在羅馬書第八章經文中，可以看到

聖經啟示，讓我們知道，也要確信，我們所信的神是三一真神，有人稱我們

所信的神是三位一體的(Trinity)。因此，在我們教會的章程中我們的信仰，也明確寫下來：真神只有一位，父、子、聖靈在本體上是合一的。

然而，父、子與聖靈各有位格，所以，不但三而一，也是一而三。三一神不容易用我們有限的智慧去理解，但是，聖經就是這樣啟示給我們去明白，去接受，去相信。

羅 8:1-17 標題是：在聖靈裏生活;羅 8:18-30 標題是將來的榮耀，是因為有聖靈的幫助。

羅 8:16 聖靈自己與我們的靈一同證我們是神的兒女。

羅 8:31-39 標題是不能隔絕的愛，現代中文譯本標題是：神的愛從耶穌表現出來，這裏神的愛，就是聖父的愛，所以，這幾節經文中，找到三一神的父與子。

羅 8:38-39 「因為我深信，無論是死，是活，是天使，是掌權的，是有權能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是深處的，是別的受造之物，都不能使我們與 神的愛隔絕，這愛是在我們的主基督耶穌裏的。」

(二) 感恩，神在幫助我們，使我們不會失去已得的救恩

在羅馬書，一開始，保羅要我們知道，因信稱義，因著相信耶穌，成為義人，得著神給我們的救恩。

在羅 8:31-34 發出了好幾個問題，在問題裏，好像告訴，有些已相信耶穌的，本已得著救恩的，本已因著保羅所說的，因信稱義了，然而，他們在懷疑是否真的得著救恩？因被人攻擊，當時，那些相信的人，有抵擋他們的，「抵擋」現代中文譯本聖經譯為「敵對」，更容易明白的意思，即人要與他們為敵，因為相信了耶穌，更有人要控告那些相信耶穌的人，甚至要定他們是有罪的。

因此，帶出羅馬書 8:31-34 「既是這樣，我們對這些事還要怎麼說呢？神若幫助我們，誰能抵擋我們呢？(誰能敵對我們呢?)。 神既不顧惜自己的兒子，為我們眾人捨了祂，豈不也把萬物和祂一同白白地賜給我們嗎？誰能控

告 神所揀選的人呢？有 神稱他們為義了。誰能定他們的罪呢？有基督耶穌已經死了，而且復活了，現今在 神的右邊，也替我們祈求。」

羅 8:31-34 告訴我們，神在幫助我們，再次把救恩所成的事，再說一次。神是怎樣愛世人，聖父是怎樣愛世人，甚至將祂獨一的兒子，賜給我們，叫一切信祂的人，不致滅亡，反得永生。也再次講述一遍耶穌為人的罪，流血捨身死了，我們因信得稱為義，這位耶穌，死後第三天，復活過來，之後，升天去了，現今在神的右邊，替我們祈求。

神在幫助我們，誰能抵擋我們呢？有一英文版本聖經，把羅 8:31-39 定上了一標題，其中文是這樣的：「我們在基督裏保有堅固的地位」。我們在基督裏保有堅固的地位，意思說，是不會失去已得的救恩的，經文裏用了問題式去問，誰能？誰能？要告訴，沒有人能，只有神才能，因為神是全能，祂在幫助我們。

今天，我們回顧，想起就要感恩，因為我們得救是本乎恩，也因著信，這是保羅在以弗所書 2:8 告訴我們的。這是神的恩。

(三) 感恩，神在幫助我們，使我們不會與祂的愛隔絕

羅 8:35 「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？是困苦嗎？是迫害嗎？是飢餓嗎？是赤身露體嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？」

若果，我們的答案是肯定說「不會」，不會與基督的愛隔絕，那幫助我們的力量在那裏來呢？我們應知道是三一神那裏來的，因為神在幫助。

神給我們的幫助是有能力面對困難，有能力解決困難，只要我們有能力面對困難，在危難中，有能力面對及處理，那就必然不會使到我們與基督的愛隔絕，同意嗎？這也是恩。

哥林多後書 12 章，記載保羅有一根刺在他身上，應該是很苦的，可能也很疼痛，可以說，在患難中，在困苦裏，保羅為了這事，也曾三次求告主，希望這根刺離開他的身體。

林後 12:9 祂(神)對我說：『我的恩典是夠你用的，因為我的能力是在人的軟

弱上顯得完全。』所以，我更喜歡誇耀自己的軟弱，好使基督的能力覆庇我。」這裏也可以表達出沒有因困苦，患難而與基督的愛隔絕。保羅更喜歡誇自己的軟弱，好讓基督的能力在他生命中彰顯，自然沒有與基督的愛隔絕呢！

2020年，我們就是在患難中，困苦裏，許多時人與人之間要被隔離，因全球在新型冠狀病毒的威脅下，經文在問：

羅 8:35 「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難嗎？是困苦嗎？是迫害嗎？是飢餓嗎？是赤身露體嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？」

因有神在幫助，那我們能否肯定地回答：

羅 8:38-39 「因為我深信，無論是死，是活，是天使，是掌權的，是有權能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是深處的，是別的受造之物，都不能使我們與 神的愛隔絕，這愛是在我們的主基督耶穌裏的。」

這裏表明在任何境況，只要我們深信，神在幫助，我們是不會與基督的愛隔絕的。我們要感恩，這是恩典。

(四) 感恩，神在幫助我們，使我們在一切事上得勝有餘。

羅 8:37 「然而，靠着愛我們的主，在這一切的事上，我們已經得勝有餘了。」

靠著我們的主，也可以說，神在幫助，讓我們在一切的事上，在困難的事上，在危險中，在刀劍裏，都有能力面對，並且得勝有餘。

得勝有餘，可以說是超過我們所想所求。不但得神的幫助，得勝，並且有餘，像更得賞賜，與祝福，得著一切的好處。

若過去一年，真的得到神的賜福，事事順利，祈求就得著，叩門，祂就給你開門，在工作中，在生活上，在家庭裏，樣樣都穩妥，那真的要感恩，不但不要與基督的愛隔絕，並且更要多愛賜恩給我們的主，我們的神。

(五) 三一神在幫助，恩上加恩又加恩，那我們要感恩，感恩又感恩。

約 1:16 從祂的豐富裏，我們都領受了恩典，而且恩上加恩。

恩，我們得著救恩，因耶穌為我們作了救贖。聖經說，你們得救是本乎恩，也因著信。(弗 2:8)，而且，神在幫助，我們一定不會失去救恩。

恩上加恩：

神在幫助，我們有能力面對困難，並有解決困難，有面對危險，刀劍的能力，藉此叫我們不會與基督的愛隔絕。保羅是一個很好的例子，成為我們學習的榜樣。我們今年，也就是這樣的，大能力面對，去渡過。

恩上加恩再加恩：

然而，羅 8:37 然而，我們靠著我們的主，在这一切的事，我們已經得勝有餘了。神在幫助，並在賜福，使我們在一切事上都得勝有餘，這是人人都想得的恩。

回顧感恩，藉著今天的經文，讓我們為得著救恩，神幫助，定不會失去救恩，感恩，為我們有能力面對困難，感恩上加感恩，更要為我們得著神給的好處，不但足夠，並且有餘，要感恩加上感恩，再加上感恩。讓我們以感恩為祭，呈獻給主。